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Trade & Economy الموضوع : تجارة واقتصاد 
ية  زهم على اختيار كمّ اُطلب من المتعلّمين تحديد أنواع المأكولات الواردة في الصورة ، ثمّ حفِّ
دة من نوعين مختلفين على أن تكون المقادير متناسبة . بعدها ، اُطلب من كلّ متعلم كتابة  محدَّ

ل . يتين في صورة معدَّ تلك الكمّ
الاقتصاد :

اِقرأ مع المتعلّمين المعلومة عن الاقتصاد في دولة الكويت ، ثمّ اسألهم عن إحضار صور 
ا . ر الاقتصاد في دولة الكويت ، وكذلك أيّ السلع هي الأكثر استخدامً ومعلومات تبيّن تطوّ

مشروع الوحدة : ابتكر وصفتك
اُطلب من كلّ متعلّم أن يشارك أحد أفراد أسرته أو قريبه في معرض « مشروعي كويتي » ، 

ا أو وصفة طعام تحمل اسمه وتميّزه عن الآخرين ، وذلك باتّباع خطوات العمل  فيبتكر عطرً
الواردة في كتابه وباستخدام التناسب في المقادير .

ها في الفصل . وفي نهاية الوحدة ، تتمّ مناقشة المشاريع كلّ
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ط تنظيمي للوحدة العاشرة مخطَّ



١٢٩

١٠-١

الكفايات الخاصة :
بة بناء على فهم نظام العدد  (١ - ١)    بناء ، قراءة وكتابة أعداد صحيحة وأعداد نسبية موجَ

العشري ، اِستخدام الصيغة العلمية لكتابة الأعداد .
بة على خطّ الأعداد . (١ - ٢)     مقارنة ، ترتيب وتمثيل أعداد صحيحة وأعداد نسبية موجَ

دة . (١ - ٤)    حلّ تناسبات في سياقات رياضية متعدّ
(٣ - ٢)     اِكتشاف ، تعرّف ، واستخدام دوالّ مجموعات أعداد صحيحة / مجموعات أعداد 

بة . نسبية موجَ

المفاهيم العلمية المتضمنة في الكفايات الخاصة :
يتين في صورة نسبة . - المقارنة بين كمّ

ية لنسبة معلومة . - إيجاد نسبٍ مساوِ
العبارات والمفردات :

ا النسبة . مثلّث ، حدّ
١  نشاط تمهيدي :

ا إلى سهولة المقارنة بين ثمنين إذا ما كانت العملة  اِقرأ المسألة في النشاط مع المتعلّمين مشيرً
مة هي نفسها ، وهي هنا الدينار ، لذا يكفي المقارنة بين العددين . المستخدَ

ا العدد ١٦هو ضعف العدد ٨ . ر المتعلّمين بأنّ العدد ٨ هو نصف العدد ١٦ ، إذً ذكِّ

النسبة والنسب المتساوية
Ratio and Equal Ratios
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Terms of a 
Ratio

النسبة والنسب المتساوية -
Ratio and Equal Ratios

<



١٣٠

التقييم المستمرّ :
يتين ، ويمكن كتابة النسبة بثلاث صور مختلفة . عرِّف المتعلّمين بأنّ النسبة هي المقارنة بين كمّ

ر المتعلّمين بأنّه كما الكسور ، تُكتَب النسب في أبسط صورة ، ثمّ نبِّههم إلى أنّه إذا تساوت  ذكِّ
نسبتان فهذا لا يعني تساوي البسطين والمقامين .

د من فهم النشاط : التأكّ
اُطلب من المتعلّمين كتابة النسبة ٤ إلى ١٢ في أبسط صورة . ١ : ٣

٢  التعليم :
تدرّب (١)  :

ا الصورة ومفهوم النسب . مً اُطلب من كلّ متعلّم أن يجيب عن أسئلة « تدرّب ( ١ ) » بمفرده مستخدِ
ين فقط تتغيّر قيمة النسبة . فة قيمة أحد الحدّ ح أنّه عند مضاعَ بعدها ، وضِّ

نشاط (٢) :
ا إلى أنّ سعر السهم  اِقرأ المسألة مع المتعلّمين ، ثمّ اطلب من كلّ متعلّم إكمال الجدول متنبّهً

الواحد ٥ دنانير .
بعد إكمال الجدول ، اُطلب من المتعلّمين كتابة الأعداد في الجدول على صورة نسب متساوية .

ين في العدد نفسه غير العدد صفر تكون النسب  ر إلى أنّه عند ضرب أو قسمة الحدّ ا ، أشِ أخيرً
متساوية .
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١٣١

تدرّب (٢)  :
ية لكلّ من النسب في « تدرّب ( ٢ ) » . اُطلب من كلّ متعلّم أن يجد نسبة مساوِ

ين في العدد نفسه . ا إلى أنّه يكفي ضرب أو قسمة الحدّ د الإجابات مشيرً ح تعدّ وضِّ
تدرّب (٣)   :

اُطلب من كلّ المتعلّمين أن يعملواعلى حلّ « تدرّب ( ٣ ) » بشكل ثنائي ، فيقرأون المسألة ثمّ 
يكملون الجدول بالأعداد الصحيحة لتكوين نسب متساوية .

بعدها ، نبِّه المتعلّمين إلى كتابة النسبة ٨ : ٤ في أبسط صورة لإيجاد عدد الكرات لصنع ١٤ قبّعة .
تدرّب (٤)   :

اُطلب من المتعلّمين أن يعملوا على حلّ « تدرّب ( ٤ ) » بشكل ثنائي .
د ما إذا كانتا  ر إلى أنّه يجب تبسيط النسبتين أو إحد￯ النسبتين في كلٍّ من ( أ ) و ( ب ) ثمّ التأكّ أشِ

متساويتين أم لا .

 ¢û pbÉfh ô uμa
ر المتعلّمين بتحديد النسبة التي تربط عدد كرات الصوف إلى عدد القبّعات في  ذكِّ

« تدرّب ( ٣ ) » بذلك يسهل عليهم إيجاد عدد كرات الصوف اللازمة لصنع ١٠٠ قبّعة .
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١٣٢

ن : تمـــــرَّ
التمرين ( ١ )

ر إلى ضرورة  نبِّه المتعلّمين إلى اختلاف النسب باختلاف ما يمثّله الحدّ الثاني ؛ ففي ( ب ) أشِ
إيجاد العدد الكلّي قبل كتابة النسبة .

التمرين ( ٣ )
الفت انتباه المتعلّمين أن المقارنة في ( جـ ) بين مجموعتين وليست بين مجموعة والمجموع 

الكلّي .
ر : ٣  تقييم مختصَ

صل ما بين النسب المتساوية .
٣٩ •   •  ٣١٨

٤ : ١٨ •   •  ٨ : ٢٤

٢١٢ •   •  ٦٢٧

 

:        
 :           

 :            

              
             

: 
   

 
              

    : 
              

    : 
   :           

:          
               :    :   

   :              
:         

 .       

 
 .         

 : 

 : 
 : 

 : 
  

  

  

  

 

 
 



١٣٣

الكفايات الخاصة :
بة بناء على فهم نظام العدد  (١ - ١)    بناء ، قراءة وكتابة أعداد صحيحة وأعداد نسبية موجَ

العشري ، اِستخدام الصيغة العلمية لكتابة الأعداد .
دة . (١ - ٤)     حلّ تناسبات في سياقات رياضية متعدّ

بة لحلّ بعض المسائل  بة ووحدات عملة نقدية مناسِ (٢ - ٧)     اِستخدام وحدات زمنية مناسِ
الرياضية ومسائل من واقع الحياة اليومية .

المفاهيم العلمية المتضمنة في الكفايات الخاصة :
ل . يتين مختلفتي الوحدة في صورة معدَّ - التعبير عن كمّ

العبارات والمفردات :
ل الوحدة . ل ، معدَّ معدَّ

١  نشاط تمهيدي :
لاً إيجاد عدد كلّ  ا أنّه للإجابة عن السؤال يجب أوّ حً اِقرأ المسألة في النشاط مع المتعلّمين موضِّ

العلب في الكرتونتين ، أي إيجاد ناتج ٢٤ × ٢ ومن ثمّ كتابة النسبة في أبسط صورة .

ل١٠-٢ المعدَّ
Rate
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١٣٤

التقييم المستمرّ :
ل ، كذلك عند كتابة  ى المعدَّ يتين لهما وحدتان مختلفتان ، فالنسبة هنا تُسمّ ر إلى أنّ الكمّ أشِ

ل الوحدة . ل على شكل كسر مقامه العدد ١ ، فإنّه يُعرَف بمعدَّ المعدَّ
د من فهم النشاط : التأكّ

ل الوحدة للعلب إذا كان سعر  اُطلب من المتعلّمين إيجاد ثمن العلبة الواحدة ، أي إيجاد معدَّ
الكرتونتين ٩٫٦٠٠ دنانير .  ٠٫٢ دينار أي ٢٠٠ فلس 

٢  التعليم :
تدرّب (١)   :

اُطلب من كلّ متعلّم أن يعمل مع زميل له لتحديد ما إذا كانت كلّ من النسب المعطاة تعبّر عن 
ل.  معدَّ

يتين مختلفتين. ل هو نسبة تقارن بين كمّ رهم بأنّ المعدَّ ذكِّ
مثال (١) :

ل ما يتقاضاه إبراهيم في  ا أنّه لإيجاد معدَّ دً اُطلب من كلّ متعلّم قراءة المسألة في المثال محدِّ
الساعة ، يجب كتابة النسبة في أبسط صورة حيث المقام هو ١ ساعة .

د من خلال مناقشة طريقة الحلّ مع المتعلّمين . ز المتعلّمين على إيجاد الحلّ بمفردهم ثمّ التأكّ حفِّ
تدرّب (٢)   :

لات متساوية نستخدم الطريقة نفسها التي نجد فيها النسب  ر للمتعلّمين إلى أنّه لإيجاد معدَّ أشِ
ين هنا مختلفا الوحدة . المتساوية ، ولكنّ الحدّ
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تدرّب (٣)   :
يقرأ كلّ متعلّم المعلومة في « تدرّب ( ٣ ) » ، ثمّ يحاول 
ة  د من صحّ الإجابة عن السؤال المطروح بمفرده والتأكّ

إجابته مع زميل له .
ل في صورة  لاً كتابة المعدَّ ر المتعلّمين بأنّه يجب أوّ ذكِّ
كسر بحيث يكون المقام عدد الدقائق ، ومن ثمّ إيجاد 

ل  ذة في الدقيقة الواحدة لتمثيل معدَّ عدد اللترات المستنفَ
الوحدة .



١٣٥

 ¢û pbÉfh ô uμa
يتان مختلفتي الوحدة ، وهو  ل الوحدة هو نسبة تكون فيها الكمّ ر المتعلّمون أنّ معدَّ يتذكّ

ية . المقارنة لوحدة واحدة من أيّ كمّ

ن : تمـــــرَّ
التمرين ( ٤ )

ل الوحدة معطى ، لذا يجب استخدام عملية الضرب لإيجاد الوقت  ر للمتعلّمين إلى أنّ معدَّ أشِ
ا . المستغرق لصنع ١٥ ملصقً

التمرين ( ٦ )
ل هو ما بين وحدتين مختلفتين ، لذا  نبِّه المتعلّمين إلى تواجد ٣ وحدات مختلفة ، بينما المعدَّ

يجب تحويل الساعة الواحدة إلى دقائق قبل الإجابة . 

: r¿ sô`````ªJ
:           

        
 

 
     

 
       

 
  :     

 

:            
 
    

      

:         
.            

.                  

.              

 
    

 

 
    

 

 
    

 



١٣٦

ر : ٣  تقييم مختصَ
اُطلب من المتعلّمين حلّ المسألة التالية :

ا ، فما  مً ل الوحدة لكلّ معلّم هو ٨ متعلّمين . إذا كانت المدرسة تضمّ ٦١٦ متعلّ في مدرسة معدَّ
ا . مً عدد المعلّمين في هذه المدرسة ؟  ٧٧ معلّ
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١٣٧

١٠-٣

الكفايات الخاصة :
بة بناء على فهم نظام العدد  (١ - ١)    بناء ، قراءة وكتابة أعداد صحيحة وأعداد نسبية موجَ

العشري ، اِستخدام الصيغة العلمية لكتابة الأعداد .
دة . (١ - ٤)    حلّ تناسبات في سياقات رياضية متعدّ

المفاهيم العلمية المتضمنة في الكفايات الخاصة :
- تعريف التناسب .

لات المتناسبة بطرق سهلة . - تحديد النسب المتناسبة والمعدَّ
العبارات والمفردات :

التناسب ، الضرب التقاطعي .
١  نشاط تمهيدي :

ر إلى  اِقرأ المسألة في « النشاط ( ١ ) » مع المتعلّمين واطلب منهم كتابة نسبة عدد صناديق السكّ
ر إلى ثمن البيع لحسن ، وبعدها المقارنة بين  ثمن البيع لأحمد ، وكذلك نسبة صناديق السكّ

النسبتين بعد كتابتهما بالمقام نفسه . عرِّف التناسب على أنّه تساوي نسبتين .

التناسب
Proportion

التناسب-
Proportion

:  
Proportion
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١٣٨

جـالتقييم المستمرّ :
د أ  = 

ب ر إلى أنّ التناسب يُكتَب بالصورة  أشِ
ى أ ، د طرفي التناسب و ب ، جـ وسطي التناسب . ويُسمّ

د من فهم النشاط : التأكّ
 ٨٣  = ١٦٦   ، ٨٣  = ٢٤٩ اسأل المتعلّمين : هل النسبتان ٢٤ : ٩ و ١٦ : ٦ تمثّلان تناسبًا ؟  نعم ، 

٢  التعليم :
نشاط (٢) :

اُطلب من المتعلّمين إكمال الجدول بإيجاد ناتج ضرب الطرفين وناتج ضرب الوسطين لكل 
لوا ملاحظاتهم . تناسب ، ثمّ اسألهم أن يسجّ

مثال :
يًا لناتج ضرب الوسطين ،  ح أنّه عند تناسب أيّ نسبتين يكون ناتج ضرب الطرفين مساوِ وضِّ

ويُعرَف ذلك بتساوي ناتج الضرب التقاطعي للنسبتين .
تدرّب (١)   :

نان تناسبًا ، وإذا  اشرح للمتعلّمين أنّه إذا تساو￯ ناتج الضرب التقاطعي للنسبتين ، فإنهما تكوّ
نان تناسبًا . لم يكونا متساويين فلا يكوّ

مثال :
ر إلى استخدام الضرب التقاطعي  ن تناسبًا . أشِ لات قد تكوّ كما النسب العادية ، كذلك المعدَّ

د من ذلك . للتأكّ
لات يجب أن يكون الطرفان مختلفين في الوحدة وكذلك  نبِّه المتعلّمين إلى أنّه في المعدَّ

الوسطان ، ففي ( أ ) و ( ب ) نلاحظ أنّ الوحدات في ترتيب متماثل لكلّ من الحدود الأولى 
ل والحدّ الثاني لكلّ نسبة ، ثمّ نقارن ناتج الضرب  والحدود الثانية في النسبتين أو للحدّ الأوّ
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التقاطعي للأعداد في النسبتين لتحديد ما إذا كان هناك 
تناسب أو لا .

ا في ( جـ ) فالطرفان لهما الوحدة نفسها وكذلك  أمّ
ا ، فالوحدات متماثلة على الخطّ القطري ،  الوسطان ، إذً

فلا داعي للمقارنة بين ناتجي الضرب التقاطعي ، ونجزم أن 
ليس هناك تناسب .



١٣٩

تدرّب (٢)   :
ح أنّه  اُطلب من كل متعلّم أن يعمل مع زميل له لحلّ المسألة في « تدرّب ( ٢ ) » . بعدها ، وضِّ

لين ثمّ المقارنة بينهما باستخدام الضرب التقاطعي لتحديد ما إذا كانا يمثّلان  لاً كتابة المعدَّ يجب أوّ
تناسبًا أم لا .

ل الثاني يجب أن يمثّل عدد اللترات ، والحدّ الثاني  ل في المعدَّ نبِّه المتعلّمين إلى أنّ الحدّ الأوّ
ل . ل الأوّ يجب أن يمثّل عدد الأمتار كما في المعدَّ

 ¢û pbÉfh ô uμa
ا إذا كانت العلاقة هي  د ممّ اُطلب من المتعلّمين إيجاد العلاقة ما بين البسطين ، ثمّ التأكّ

ذاتها ما بين المقامين لمساعدتهم على الإجابة.
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ن : تمـــــرَّ
التمرين ( ٧ )

دْ من قدرة  لاً إلى كتابة عدد الدجاج إلى عدد الحمام في كلّ من المزارع الأربع ، وتأكَّ ر أوّ أشِ
المتعلّمين على قراءة الأعداد والتمثيل البياني بطريقة صحيحة .

ر : ٣  تقييم مختصَ
نان تناسبًا . د أي نسبتين مما يلي تكوّ حدّ

٣ ساعة 
٦ لترات ا ،   ١٨ لترً

٩ ساعات أ   

٦ ساعات 
٣ لتر ٩ ساعات ،  

ا ١٨ لترً ب  

ا  ٦ لترات١٨ لترً ٩ ساعات ،  
٣ ساعة جـ   

الإجابة الصحيحة هي (جـ)
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الكفايات الخاصة :
دة . (١ - ٤)   حلّ تناسبات في سياقات رياضية متعدّ

بة باستخدام  (١ - ٨)     حلّ معادلات في مجموعة أعداد صحيحة ومجموعة أعداد نسبية موجَ
خواصّ المساواة وخواصّ الجمع والضرب ؛ حلّ متباينات من الدرجة الأولى .
بة ،  (٣ - ٤)    اِستكشاف علاقات بين عمليات حسابية لأعداد صحيحة/ أعداد نسبية موجَ

ق من حلول معادلات  ق من نواتج عمليات حسابية ، أو التحقّ واستخدامها للتحقّ
ومسائل .

المفاهيم العلمية المتضمنة في الكفايات الخاصة :
ل الوحدة . - حلّ التناسب باستخدام الضرب التقاطعي أو معدَّ

العبارات والمفردات :
ل الوحدة . حلّ التناسب ، الضرب التقاطعي ، معدَّ

١  نشاط تمهيدي :
لين )  اُطلب من المتعلّمين قراءة المسألة في النشاط وكتابة تناسب يستخدمون فيه نسبتين ( معدَّ

بحيث يكون في أحد طرفي التناسب مجهولاً وهو عدد لترات الحليب .
ل الوحدة . ر المتعلّمين بمعدَّ قبل شرح الطريقتين لحلّ التناسب ، ذكِّ

حلّ التناسب
Solving Proportions
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التقييم المستمرّ :
ل  اُطلب من المتعلّمين استخدام الضرب التقاطعي لإيجاد عدد اللترات اللازمة ، ثمّ استخدام معدَّ

الوحدة لتبيان أنّ قيمة س في الطريقتين هي ٣٠ .
د من فهم النشاط : التأكّ

اُطلب من المتعلّمين إيجاد قيمة س في التناسب التالي باستخدام الطريقتين في النشاط :
٩ متر  س = ٣

س ثانية ١٢ متر = 
٤ ثانية  

٢  التعليم :
تدرّب (١)   :

يحلّ المتعلّمون بشكل ثنائيّ ، التناسبين في « تدرّب ( ١ ) » ، ففي ( أ ) يستخدمون الضرب 
ل الوحدة لإيجاد العدد المجهول . التقاطعي وفي ( ب ) يستخدمون معدَّ

تدرّب (٢)   :
ه  اُطلب من كلّ متعلّم أن يحلّ المسألة في « تدرّب ( ٢ ) » ، فيكتب التناسب المناسب ويحلّ

د من إجابته مع زميل له . باستخدام الضرب التقاطعي ، ومن ثمّ يتأكّ
مثال :

اِلفت انتباه المتعلّمين إلى أنّ مقياس الرسم هو ناتج قسمة البعد في الرسم على البعد الحقيقي ، 
ويستخدمه المهندسون وعلماء الرياضيات والمخطِّطون في الخرائط والتصاميم والرسومات .

لات بطريقة صحيحة لإيجاد قيمة المتغيّر س الذي  ز المتعلّمين على كتابة المعدَّ بعدها ، حفِّ
ا القياس في النموذج فهو  يمثّل ارتفاع النموذج ، ثمّ نبِّههم إلى أنّ القياس الحقيقي هو بالمتر ، أمّ

بالسنتيمتر .
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اُطلب من المتعلّمين استخدام الضرب التقاطعي لإيجاد قيمة س ، مع الانتباه إلى أن العدد 

مضروبًا بنفسه يجب أن يساوي ناتج ضرب الطرفين .

ن : تمـــــرَّ
التمرين ( ٢ )

ل الوحدة ، أي سعر الموز بالفلس للكيلوجرام في كلّ عرض  يمكن للمتعلّمين أن يجدوا معدّ
ليختاروا الأفضل بينهما .
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التمرين ( ٨ )
مة لتكبير حشرة هي ٢٥ : ١ ، أي أنّه تم تكبير طول الحشرة  ح للمتعلّمين أنّ النسبة المستخدَ وضِّ

ة ، فلإيجاد قيمة الطول الحقيقي للحشرة يجب كتابة التناسب ٢٥ مرّ
س٧ . اِلفت انتباه المتعلّمين إلى الإجابة التي يجب أن تكون واقعية ، فلا يمكن أن يكون طول الحشرة ٢٥١ = 

٢٥ × ٧ سم أي ١٧٥ سم .
التمرين ( ٩ )

ن  نات التي اختاروها في وصفتهم وناقش معهم إذا كانت تكوّ اُطلب من المتعلّمين ذكر المكوّ
ل الوحدة . تناسبًا باستخدام الضرب التقاطعي أو باستخدام معدّ

ر : ٣  تقييم مختصَ
اُطلب من المتعلّمين إيجاد الطول الحقيقي لأحد الأبراج بالمتر إذا ما كان طوله في النموذج

٣٠ سم ومقياس الرسم ٢٠٠٠ م : ١ سم .  ٠٠٠ ٦٠ سم أي ٦٠٠ متر .
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الكفايات الخاصة :
دة . (١ - ٤)   حلّ تناسبات في سياقات رياضية متعدّ

ثات والأشكال الرباعية ، واستخدام خواصّ الزوايا  (٢ - ٢)    اِستكشاف خواصّ أساسية للمثلّ
عة . والأضلاع في حلّ مسائل رياضية متنوّ

بة ،  (٣ - ٤)    اِستكشاف علاقات بين عمليات حسابية لأعداد صحيحة/ أعداد نسبية موجَ
ق من حلول معادلات  ق من نواتج عمليات حسابية ، أو التحقّ واستخدامها للتحقّ

ومسائل .

المفاهيم العلمية المتضمنة في الكفايات الخاصة :
- استخدام التناسبات لإيجاد أطوال أضلاع أشكال هندسية متشابهة .

العبارات والمفردات :
تشابه ، أجزاء متناظرة .

الأشكال الهندسية المتشابهة
Similar Geometric Figures
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١  نشاط تمهيدي :
ح كيفية استخدام  اُطلب من المتعلّمين تحديد الأشكال المتشابهة في صورة النسيج الفنّي ، ثمّ وضِّ

ا للشكل  المكبِّر لرؤية شكل هندسي صغير الحجم بطريقة واضحة فيكون الشكل الناتج مشابِهً
الأساسي .

التقييم المستمرّ :
ثين يجب أن تكون الزوايا المتناظرة متطابقة وأطوال الأضلاع  ر للمتعلّمين إلى أنّه ليتشابه المثلّ أشِ

المتناظرة متناسبة .
ح كيفية اختيار الأضلاع المتناظرة للمثلث باستخدام تطابق الزوايا المتناظرة . وضِّ

ر إلى رمز التشابه (~) ونبِّه المتعلّمين إلى أنّه عند التشابه تكون الأضلاع المتناظرة  ا ، أشِ أخيرً
متناسبة ، ولكنّ الزوايا المتناظرة تكون متساوية في القياس .

د من فهم النشاط : التأكّ
. ٢٥ ٤٨ ولكن لا تساويان   = ٣٦ ثان متشابهين .  كلا،  ا إذا كان المثلّ اِسأل المتعلّمين عمّ

بَ

أَ
٢ ٣

ـ٤ جَ

  

ب

أ

جـ

٦٥

٨

٢  التعليم :
تدرّب (١)  :

ثان متشابهين في ( ب ) . اُطلب من المتعلّمين تبيان ما إذا كان المستطيلان متشابهين في ( أ ) والمثلّ
ر المتعلّمين بأنّه يجب أن تكون الزوايا المتناظرة متطابقة ( متساوية في القياس ) ، ذكِّ

وبأنّ أطوال الأضلاع المتناظرة يجب أن تكون متناسبة .
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دْ من أنّ كلّ متعلّم عمل مع زميل له على  بعدها ، تأكَّ
إكمال المعادلات والعبارات في ( أ ) و ( ب ) بالكلمات 

بة . والأضلاع والزوايا والكسور المناسِ
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يقارن المتعلّمون بين أطوال الأضلاع المتناظرة في كلا الشكلين في كلّ من ( أ ) ، 

ا هناك تشابه ،  ا هناك تطابق ، وإذا كانت متناسبة إذً ( ب ) و ( جـ ) ، فإذا كانت متطابقة إذً
أو لا تطابق ولا تشابه .

مثال :
م في النشاط وتدرّب ( ١ ) ،  ا إلى أنّ المطلوب هو بعكس ما استُخدِ اِقرأ المسألة في المثال مشيرً

ثين متشابهان ، ويجب إيجاد طول أحد الأضلاع المجهولة . فهنا نعرف أنّ المثلّ
ز المتعلّمين على محاولة إيجاد الحلّ بمفردهم باستخدام تناسب أطوال الأضلاع المتناظرة ،  حفِّ

د من طريقة الحلّ بعد مناقشتهم . ثمّ التأكّ
نبِّه المتعلّمين إلى أنّ الضلع  هـ ل  يناظر الضلع  م ع  لأنّ الزاوية  ل  تناظر الزاوية ع والزاوية  هـ  

ا ، يجب أن تكون الزاوية و متناظرة مع الزاوية  ص  ، لذلك يكون الضلع  هـ و   تناظر الزاوية  م  . إذً
ا مع الضلع  م ص . متناظرً

ه لإيجاد قيمة هـ ل . بالتالي ، يمكن كتابة التناسب وحلّ
تدرّب (٢)   :

اُطلب من كلّ متعلّم أن يعمل مع زميل له على إيجاد طول الضلع ز ل . نبِّه المتعلّمين على تحديد 
الزوايا المتناظرة المتطابقة لمعرفة أي ضلع من المضلّع أ ب جـ د متناظر مع الضلع ز ل في 

المضلّع و هـ ل ز .
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ن : تمـــــرَّ
التمرين ( ٢ - ب )

ر المتعلّمين بأنّه يجب من خلال النظر معرفة أيّ الأضلاع هي  ذكِّ
متناظرة ، فهنا  س  ل  ،  ص  ع  هما الضلعان الأقصران في المستطيل س  ص  ع  ل  وفي 

المستطيل أ  و  هـ  ك ، الضلعان أ  ك  ،  وهـ  هما الضلعان الأقصران .
التمرين ( ٣ )

ا قد يمثّل طول المستطيل أي هو البعد الأطول ، أو قد  ح أنّ هناك إجابتين لأنّ البعد ٤٠ مترً وضِّ
يمثّل عرض المستطيل أي هو البعد الأقصر .

ر : ٣  تقييم مختصَ
ثين المتشابهين . اُطلب من المتعلّمين إيجاد قياس الزوايا والأضلاع في المثلّ

س

لص
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°٣٦
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مراجعة الوحدة العاشرة
Revision Unit Tenٍ
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اخِتبار الوحدة العاشرة 
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